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Esercizio 1

Ho n chiavi (tutte diverse) di cui 1 sola apre il cancello. Se riesco ad aprire
il cancello mi trovo di fronte la porta di casa con serratura a combinazione con
6 cifre. Mi ricordo soltanto che due cifre sono 0, due sono 4 e due sono 5, ma
non ricordo 'ordine. Calcolare la probabilita:

1. che riesca ad aprire il cancello scegliendo una sola chiave a caso.

2. che riesca ad entrare in casa dopo aver aperto anche il cancello scegliendo
una chiave a caso.

3. che riesca ad entrare in casa dopo aver aperto anche il cancello scegliendo
due chiavi a caso senza ripetizione.

4. che riesca ad entrare in casa dopo aver aperto anche il cancello scegliendo
due chiavi a caso con ripetizione.

Esercizio n.2

Siano Xy, ... X, v.a. indipendenti con distribuzione esponenziale di parametro
A>1

1. Studiare la convergenza, per n — +o00, della successione

n

T eXi b feXn’

2. Calcolare la distribuzione della v.a. Y = eX.

3. Studiare la convergenza, per n — +00, della successione

eX1 4+ . +efr —q,

Von

calcolando le costanti a, € b, in modo opportuno.
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